
ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА 

„ДОБРО УПРАВЛЕНИЕ“ 

Проект BG05SFOP001-2.025-0006

„Повишаване на гражданското участие в процесите на изпълнение и мониторинг на политиката за 

подкрепа за личностно развитие на децата и учениците от 

Софийска област“

Целта на проекта е да се подобри подготовката и изпълнението на Областните стратегии за подкрепа за личностно 

развитие на децата и учениците от Софийска област, като се повиши участието на гражданите в този процес. 

Обща стойност на проекта: 59 921,51 лв., от които 50 933, 28  европейско и 8988,23 национално съфинансиране 

Бенефициент: Сдружение „Център за изследване и анализи“

Начална дата на проекта: 12.07.2022 г.

Крайна дата на проекта: 12.07.2023г. (12 месеца)

*Проект BG05SFOP001-2.025-0006 към Оперативна програма добро управление, изпълняван от Центъра за изследвания и анализи (ЦИА) 



Училища с СО по брой и вид 
• Начални – 6 училища;

• Обединени (I до X клас) – 4 училища;

• Основни – 50 училища

• Средни училища – 16 училища

• Професионални гимназии – 16 (от тях 1 с национално значение – НПГ по

КТС, гр.Правец)

• Профилирани гимназии – 4 (от тях 1 частна – в с. Челопеч)

• Спортно училище – 1 в гр. Самоков.
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ИНФОРМИРАНОСТ
На целевите групи
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41,3%
45,7%

13,0%
9,4%

58,1%

26,9%

5,6%4,1%

19,2%

62,9%

13,8%

Да чувал/а съм и съм добре 
запознат/а с документа

Да, чувал/а съм за наличието на 
Стратегията, но не съм запознат/а в 

детайл с документа 

Не съм чувал/а за тази Стратегия Без отговор

Запознати ли сте с „Областната стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и 
учениците в Софийска област (2020 – 2022)“

Директори Учители Родители 
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ОЦЕНКА на        
целевите групи
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Обща подкрепа

1 Консултации по учебни предмети

2 Допълнително обучение по учебни
предмети при условията на ЗПУО

3
Ранно оценяване на потребностите и 
превенция на обучителните затруднения, 
логопедична работа

4 Кариерно ориентиране на учениците

Допълнителна подкрепа

1
Психо-социална рехабилитация, 
рехабилитация на слуха и говора, зрителна, на 
комуникативните нарушения и при физически 
увреждания

2 Осигуряване на достъпна архитектурна среда, 
обща и специализирана подкрепяща среда

3
Осигуряване на технически средства, 
специализирано оборудване, дидактически 
материали, методики и специалисти

4
Предоставяне на обучение по специалните
учебни предмети за ученици със сензорни
увреждания

5 Ресурсно подпомагане на ученици със
специални образователни потребности.

5
Занимания по интереси; Библиотечно-
информационно обслужване; Грижа за 
здравето; Осигуряване на общежитие;
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89,1%

87,0%

82,6%

73,9%

73,9%

69,6%

67,4%

50,0%

45,7%

34,8%

30,4%

13,0%

78,8%

80,6%

71,9%

85,6%

57,5%

43,1%

55,0%

44,4%

33,1%

26,3%

46,3%

8,1%

Консултации по учебни предмети

Занимания по интереси

Допълнителни консултации по учебни предмети, които се провеждат извън …

Екипна работа между учителите и други педагогически специалисти

Допълнително обучение по учебни предмети

Поощряване с морални и материални награди

Дейности по превенция на насилието и преодоляване на проблем

Библиотечно-информационно обслужване

Грижа за здравето

Кариерно ориентиране

Логопедична работа

Осигуряване на общежитие

Кои от следните форми на обща подкрепа за личностно развитие са достъпни за 
учениците във Вашето училище: 

Директори

Учители
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4,3%

10,9%

8,7%

10,9%

56,5%

50,0%

23,9%

21,7%

6,5%

6,5%

Осъществяват навременно идентифициране на риска от 
обучителни затруднения пред учениците

Предоставят ефективни действия за компенсирането на 
обучителни затруднения на учениците

До каква  степен следните твърдения се отнасят до Вашия екип: Педагогическите 
специалисти в моя екип се чувстват уверени в умението си да… (Директори)

В много малка степен По-скоро в малка степен Нито в малка, нито в голяма степен

По-скоро в голяма степен В много голяма степен Без отговор

5,0%

3,1%

6,9%

6,9%

18,1%

20,0%

55,0%

55,6%

13,1%

10,6%

1,9%

3,8%

Осъществяват навременно идентифициране на риска от 
обучителни затруднения пред учениците

Предоставят ефективни действия за компенсирането на 
обучителни затруднения на учениците

До каква  степен следните твърдения се отнасят до Вашия екип: Педагогическите 
специалисти в моя екип се чувстват уверени в умението си да… (Учители)

В много малка степен По-скоро в малка степен Нито в малка, нито в голяма степен

По-скоро в голяма степен В много голяма степен Без отговор

80,4%

71,7%

68,1%

66,3%
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Оценка на предоставяната допълнителна
подкрепа за личностно развитие на децата
и учениците

02.1
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76,1%

39,1%

34,8%

17,4%

13,0%

4,3%

81,3%

41,3%

45,6%

25,6%

36,3%

4,4%

Ученици със специални образователни 
потребности

Ученик  в риск (вкл. и риск от отпадане 
от училище) или ученик, жертва на 

насилие

Ученици, които срещат трудности при 
овладяването на български език

Ученик с наличие на хронични 
заболявания, които възпрепятстват 

обучението

Ученици с изявени силни страни и 
дарби

Нито едно от посочените

Във Вашето училище към момента предоставя 
ли се допълнителната подкрепа за личностно 

развитие на:

Директори Учители 70,8%

18,9%

3,3%

3,1%

1,5%

0,8%

Нито едно от посочените

Ученик с изявени силни страни и 
дарби

Ученик, който среща трудности при 
овладяването на българския

Ученик със специални 
образователни потребности

Ученик с наличие на хронични 
заболявания, които възпрепятстват 

обучението

Ученик  в риск (вкл. и риск от 
отпадане от училище) или учен

Някое от следните описания отнася ли се до 
Вашето дете: 
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Дейности на образователните институции и 
общините за подкрепа на дарбите и талантите
на учениците
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43,5%

37,0%

34,8%

30,4%

26,1%

19,6%

15,2%

10,9%

8,7%

4,3%

60,0%

45,6%

43,1%

11,3%

34,4%

33,1%

11,9%

20,0%

5,6%

3,8%

Участие в различни национални и международни 
изяви – състезания, конкурси, олимпиади, …

Включване в програми и проекти , насочени към 
стимулиране на изявите и подобряване на …

Допълнителна индивидуална работа с 
педагогическите специалисти за развитие и …

Няма ученици с изявени дарби в нашето училище

Ползване на материали и консумативи

Отпускане на стипендии за отличен успех или при 
достигане на призови места на национални и …

Ползване на подходяща физическа среда, 
обзавеждане и оборудване

Допълнителна индивидуална работа с 
квалифицирани специалисти за допълнителна …

Сътрудничество с висши училища, културни 
институции и Българската академия на науките за …

Нито едно от посочените

Какво включва допълнителната подкрепа за учениците с изявени 
дарби във Вашето училище: 

Директори Учители 

55,4%

40,5%

32,4%

25,7%

13,5%

13,5%

13,5%

12,2%

8,1%

4,1%

Участие в различни национални и 
международни изяви – състезания, …

Включване в програми и проекти, насочени 
към стимулиране на изявите и …

Отпускане на стипендии за отличен успех 
или при достигане на призови места на …

Допълнителна индивидуална работа с 
квалифицирани специалисти за …

Допълнителна индивидуална работа с 
педагогическите специалисти за развитие …

Ползване на подходяща физическа среда, 
обзавеждане и оборудване

Не знам, нямам информация по темата

Ползване на материали и консумативи

Сътрудничество с висши училища, културни 
институции и Българската академия на …

Детето ми няма възможност да се 
възползва от нито една от из

От какво може да се възползва Вашето дете в своето 
училище с цел допълнително развиване на изявените си 

силни страни и дарби:

Родители
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Дейности по кариерно 
ориентиране и консултиране 
като част от общата подкрепа
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4,3%

15,2%

47,8%

19,6%

13,0%

5,0%

7,5%

23,1%

41,3%

16,9%

6,3%

В много малка степен

По-скоро в малка степен

Нито в малка, нито в голяма степен

По-скоро в голяма степен

В много голяма степен

Без отговор

Педагогическите специалисти в моя екип се чувстват уверени 
в умението си да: Подпомагат кариерното ориентиране на 

учениците

Директори Учители

Директори: 67,4%

Учители: 58,1%

Кумулативен дял на отговорилите 

„По-скоро в голяма степен“ и „В 

много голяма степен“
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50,0%
38,8%

Директори Учители 

Във Вашето училище или на територията на общината, в която е разположено то, 
провеждали ли са се:  Занимания по интереси, свързани с опознаването на 

професиите

23,9%

12,5%

Директори Учители 

Ученици от Вашето училище ползвали ли са се от възможности за: Включване в 
дейности на кариерните консултанти в Център за кариерно ориентиране и 

консултиране - София
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18,4%

16,1%

15,6%

21,5%

18,2%

14,3%

12,0%

11,5%

27,1%

23,3%

24,0%

29,4%

21,0%

24,6%

23,3%

17,6%

8,4%

10,5%

13,0%

7,2%

6,9%

11,3%

12,0%

12,8%

Възможности за професионално развитие пред моето дете

Професиите и профилите, които се изучават в приемащите 
след 7. клас училища

Реда и условията за прием на ученици след 7. клас

Реда и условията за прием на студенти

До каква степен се чувствате информирани по следните теми:  

В много малка степен По-скоро в малка степен Нито в малка, нито в голяма степен

По-скоро в голяма степен В много голяма степен Без отговор

Родители:

29,4%

Родители: 35%

Родители:

36,3%

Родители:

24,8%
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60,9%

19,6%

10,9%

6,5%

4,3%

2,2%

69,4%

10,0%

14,4%

6,9%

4,4%

3,1%

1,9%

Не съм чувал/а за никоя от посочените услуги

Групови информационни срещи с учащи лица за организацията 
на работа в Бюрата по труда и възможностите, от които могат 

да се възползват учениците

Групови мероприятия по професионално и кариерно 
ориентиране за представяне на професиите, възможностите за 

обучение за придобиване и повишаване на квалификация

Индивидуално консултиране за професионално развитие

Индивидуално психологическо подпомагане

Участие в Ателие за търсене на работа за придобиване на 
умения как се търси и кандидатства за работа

Изготвяне на личностен профил /WEB- приложение/, в който 
ученикът може да записва своите умения, да ги актуализира и 

да си поставя достижими цели за личностно израстване

Чували ли сте за някоя от следните посреднически услуги за ученици, 
предлагани от дирекция “Бюро по труда”: 

Директори Учители

79,3%

4,6%

2,9%

1,7%

1,1%

0,6%

0,6%

Не съм чувал/а за никоя от посочените 
услуги

Групови информационни срещи с 
учащи лица за организацията на работа 
в Бюрата по труда и възможностите, …

Групови мероприятия по 
професионално и кариерно 

ориентиране за представяне на …

Индивидуално консултиране за 
професионално развитие

Изготвяне на личностен профил /WEB-
приложение/, в който ученикът може 

да записва своите умения, да ги …

Индивидуално психологическо 
подпомагане

Участие в Ателие за търсене на работа 
за придобиване на умения как се търси 

и кандидатства за работа

Чували ли сте за някоя от следните 
посреднически услуги за ученици, предлагани от 

дирекция “Бюро по труда”: 

Родители на ученици в 8-12 клас
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Подготовка на педагогическите
специалисти за предотвратяване на 
ранното напускане и риска от ранно
напускане на училищното образование 
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8,7%

23,9%

45,7%

15,2%

6,5%

4,4%

9,4%

33,1%

40,6%

10,0%

2,5%

В много малка степен

По-скоро в малка степен

Нито в малка, нито в голяма степен

По-скоро в голяма степен

В много голяма степен

Без отговор

Доколко подготвени са педагогическите специалисти във Вашия 
екип за: Предотвратяване на напускането на училище и 
ефективно включване на отпаднали ученици обратно в 

образователната система

Директори Учители 

7,9%

4,3%

21,7%

34,5%

16,9%

14,6%

В много малка степен

По-скоро в малка степен

Нито в малка, нито в 
голяма степен

По-скоро в голяма степен

В много голяма степен

Без отговор

Чувствам се спокоен, че  
преподавателите на моето дете 

умеят да работят за 
предотвратяване на риска от 

отпадане от училище 
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Оценка на целевите групи по отношение осигуряване на 
качество на човешките ресурси за ефективно посрещане на 
разнообразието от потребности на всички деца и ученици
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67,4%

56,5%

47,8%

15,2%

15,2%

13,0%

2,2%

73,8%

66,3%

49,4%

12,5%

44,4%

8,8%

1,3%

0,6%

1,9%

Ресурсни учители

Психолог

Логопед

Помощници на учителите

Педагогически съветник

Нито едно от посочените

Социален работник

Рехабилитатори на слуха и говора

Друго: Медиатор

От подкрепа от кои от следните 
специалисти могат да се ползват 

към момента учениците във Вашето 
училище:

Директори Учители
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33,2%

23,8%

22,5%

12,3%

12,0%

10,0%

9,0%

1,0%

0,5%

Не знам, не съм запознат/а

Психолог

Няма възможност да се ползва от подкрепа от 
нито един от посочените специалисти

Логопед

Ресурсни учители

Педагогически съветник

Помощници на учителите

Социален работник

Рехабилитатори на слуха и говора

От подкрепа от кои от следните специалисти има 
възможност да се ползва Вашето дете при нужда, 

на място в училище: 

Родители 
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30,4%

28,3%

17,4%

17,4%

15,2%

15,2%

8,7%

6,5%

4,3%

22,5%

10,6%

22,5%

24,4%

15,0%

18,1%

11,3%

9,4%

8,1%

Психолог

Педагогически съветник

Помощници на учителите

Нито едно от посочените

Ресурсни учители

Логопед

Социален работник

Педагогически специалисти

Рехабилитатори на слуха и говора

А кои от следните специалисти има нужда да бъдат 
назначени допълнително на място във Вашето 

училище:

Директори Учители 

36,1%

33,0%

9,5%

9,2%

7,7%

5,6%

4,1%

2,6%

2,0%

2,0%

Няма нужда да бъдат назначавани 
допълнително специалисти

Не знам/ не мога да преценя

Учители

Психолог

Помощници на учителите

Логопед

Ресурсни учители

Педагогически съветник

Социален работник

Рехабилитатори на слуха и говора

Смятате ли, че е необходимо да бъде назначен 
допълнително, на място в училището на Вашето 

дете, някой от следните специалисти: 

Родители 
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Квалификацията на педагогическите специалисти и 
необходимост от усъвършенстване на компетентностите за 
идентифициране на потребностите и предоставяне на обща и 
допълнителна подкрепа
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2,2%

6,5%

2,2%

2,2%

4,3%

6,5%

4,3%

4,3%

8,7%

10,9%

8,7%

6,5%

2,2%

6,5%

8,7%

8,7%

13,0%

17,4%

19,6%

17,4%

23,9%

15,2%

32,6%

30,4%

26,1%

21,7%

26,1%

60,9%

60,9%

50,0%

45,7%

52,2%

43,5%

43,5%

37,0%

41,3%

37,0%

10,9%

4,3%

13,0%

15,2%

6,5%

10,9%

10,9%

13,0%

8,7%

6,5%

6,5%

6,5%

6,5%

6,5%

13,0%

8,7%

6,5%

10,9%

13,0%

13,0%

Превенция на тормоза и насилието

Мотивация и преодоляване на проблемното поведение

Извършване на функционална оценка на учениците и определяне на нуждата от 
допълнителна подкрепа

Предотвратяване на напускането на училище и ефективно включване на отпаднали 
ученици обратно в образователната система

Работа с ученици с изявени дарби

Работата с ученици в риск (вкл. и риск от отпадане от училище) и ученици, жертва на 
насилие

Работа с родители на ученици в риск (вкл. и риск от отпадане от училище) и ученици, 
жертва на насилие

Работа с ученици със СОП

Работа с родители на ученици с изявени дарби

Работа с родители на ученици със СОП

Доколко подготвени са педагогическите специалисти във Вашия екип по всяка от следните теми:  
(Директори)

В много малка степен По-скоро в малка степен Нито в малка, нито в голяма степен По-скоро в голяма степен В много голяма степен Без отговор
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2,5%

2,5%

4,4%

4,4%

8,1%

11,9%

11,9%

9,4%

15,6%

11,3%

10,0%

6,9%

7,5%

9,4%

7,5%

13,1%

10,0%

8,1%

15,6%

8,8%

25,0%

31,9%

34,4%

33,1%

26,9%

25,6%

30,6%

38,1%

27,5%

41,3%

46,3%

43,1%

41,3%

40,6%

36,9%

32,5%

31,3%

29,4%

25,0%

25,6%

13,1%

13,8%

11,9%

10,0%

10,0%

9,4%

8,8%

7,5%

9,4%

6,3%

3,1%

1,9%

0,6%

2,5%

10,6%

7,5%

7,5%

7,5%

6,9%

6,9%

Мотивация и преодоляване на проблемното поведение

Извършване на функционална оценка на учениците и определяне на нуждата от 
допълнителна подкрепа

Превенция на тормоза и насилието

Предотвратяване на напускането на училище и ефективно включване на отпаднали 
ученици обратно в образователната система

Работа с ученици с изявени дарби

Работа с ученици със СОП

Работа с родители на ученици с изявени дарби

Работата с ученици в риск (вкл. и риск от отпадане от училище) и ученици, жертва на 
насилие

Работа с родители на ученици със СОП

Работа с родители на ученици в риск (вкл. и риск от отпадане от училище) и ученици, 
жертва на насилие

Доколко подготвени се чувствате по всяка от следните теми: (Учители)

В много малка степен По-скоро в малка степен Нито в малка, нито в голяма степен По-скоро в голяма степен В много голяма степен Без отговор
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54,3%

50,0%

34,8%

32,6%

32,6%

32,6%

26,1%

23,9%

23,9%

10,9%

2,2%

28,1%

64,4%

16,9%

30,6%

16,3%

20,6%

13,8%

11,9%

33,8%

17,5%

9,4%

Работа с ученици със СОП

Мотивация и преодоляване на проблемното поведение

Работата с  ученици  в риск (вкл. и риск от отпадане от учил

Превенция на тормоза и насилието

Извършване на функционална оценка на учениците и определяне

Работа с родители на  ученици със СОП

Работа с родители на  ученици в риск (вкл. и риск от отпадан

Предотвратяване на напускането на училище и ефективно включв

Работа с ученици с изявени дарби

Работа с родители на  ученици с изявени дарби

Педагогическите специалисти в моя екип нямат нужда от допълн

По кои от следните теми  бихте желали да получат допълнително обучение педагогическите специалисти 
във Вашия екип: 

Директори Учители 
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40,2%

31,7%

24,6%

20,2%

18,9%

18,2%

16,1%

14,8%

14,6%

12,8%

10,7%

9,2%

Мотивация и преодоляване на проблемното поведение

Превенция на тормоза и насилието

Не знам, не мога да преценя

Работа с ученици със СОП

Работа с ученици с изявени дарби

Извършване на оценка и определяне на нуждата на учениците от допълнителна подкрепа при 
обучителни затруднения 

Работата с  ученици  в риск (вкл. и риск от отпадане от училище) и  ученици, жертва на насилие 

Работа с родители на  ученици със СОП

Работа с родители на  ученици в риск (вкл. и риск от отпадане от училище) и  ученици, жертва на 
насилие

Предотвратяване на напускането на училище и ефективно включване на отпаднали ученици обратно 
в образователната система 

Работа с родители на  ученици с изявени дарби

Няма нужда учителите на моето дете да получават допълнителни

По кои от следните теми смятате, че би било добре учителите на Вашето дете да получат допълнително 
обучение:  (Родители)

Родители 
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Методическа подкрепа на екипите за подкрепа за 
личностно развитие в училищата и детските градини
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2,2%

6,5%

4,3%

10,9%

13,0%

15,2%

23,9%

15,2%

23,9%

21,7%

13,0%

21,7%

10,9%

21,7%

28,3%

26,1%

41,3%

43,5%

34,8%

32,6%

67,4%

67,4%

56,5%

47,8%

39,1%

19,6%

10,9%

17,4%

17,4%

2,2%

6,5%

6,5%

15,2%

17,4%

6,5%

8,7%

6,5%

6,5%

6,5%

17,4%

8,7%

10,9%

19,6%

Регионалното управление на образованието (РУО)

Регионалния център за подкрепа на процеса на приобщаващо образование (РЦПППО)

Местните комисии за борба с противообществените прояви на малолетни и 
непълнолетни

Специалистите от общинските социални институции

Отдел  "Закрила на детето"

Родителите на ученици със СОП

Родителите на ученици в риск

Гражданския сектор (НПО)

Родителите на ученици с изявени дарби

Как бихте оценили взаимодействието си с:  (Директори)

Много лошо По-скоро лошо Нито добро, нито лошо По-скоро добро Много добро Нямам взаимодействие Без отговор
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1,3%

1,9%

1,9%

1,9%

1,9%

2,5%

2,5%

2,5%

5,0%

3,1%

0,6%

3,8%

2,5%

2,5%

3,1%

3,8%

5,0%

5,0%

29,4%

26,3%

26,3%

25,6%

27,5%

30,6%

33,8%

36,3%

33,8%

30,0%

26,9%

27,5%

28,8%

27,5%

23,1%

21,9%

23,8%

17,5%

23,8%

26,3%

20,6%

15,0%

16,3%

14,4%

14,4%

10,0%

6,3%

10,6%

13,1%

15,0%

22,5%

20,6%

21,9%

20,6%

17,5%

25,6%

1,9%

5,0%

5,0%

3,8%

3,8%

4,4%

3,1%

5,0%

6,9%

Регионалното управление на образованието (РУО)

Родителите на ученици с изявени дарби

Родителите на ученици със СОП

Регионалния център за подкрепа на процеса на приобщаващо образование (РЦПППО)

Местните комисии за борба с противообществените прояви на малолетни и 
непълнолетни

Специалистите от общинските социални институции

Отдел  "Закрила на детето"

Родителите на ученици в риск

Гражданския сектор (НПО)

Как бихте оценили взаимодействието си с:  (Учители)

Много лошо По-скоро лошо Нито добро, нито лошо По-скоро добро Много добро Нямам взаимодействие Без отговор
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69,6%

56,5%

47,8%

47,8%

41,3%

13,0%

6,5%

26,9%

25,0%

13,1%

14,4%

18,1%

9,4%

33,8%

Провеждане на работни съвещания с директори и педагогически съветници

Разпространение на информация, материали и образци за органи

Покана за участие във форми за представяне на добри практики

Методическа подкрепа от РЦПППО при заявка и конкретна нужда

Индивидуално консултиране по конкретни казуси

Не сме получавали подкрепа от РЦПППО досега

Не съм запознат/а

Във връзка с взаимодействието си с РЦПППО възползвали ли сте се от някоя от следните видове подкрепа 
от страна на РЦПППО: 

Директори Учители 
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Подобряване на материалните условия и 
достъпност на средата за обучение на деца със
специални образователни потребности в 
институциите в системата на предучилищното и 
училищно образование. 

*Проект BG05SFOP001-2.025-0006 към Оперативна програма добро управление, изпълняван от Центъра за изследвания и анализи (ЦИА) 



47,8%

21,7%

6,5%

19,6%

4,3%

54,4%

26,9%

2,5%

3,1%

1,3%

0,6%

10,0%

1,3%

Под 5%

Между 5% и 10%

Между 11% и 20%

Между 21% и 30%

Между 31% и 40%

Над 50%

Няма ученици със СОП в нашето училище

Без отговор

Какъв приблизително е делът на учениците със специални образователни потребности във Вашето 
училище:

Директори Учители
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43,5%

32,6%

26,1%

21,7%

13,0%

10,9%

4,3%

2,2%

63,1%

16,9%

31,9%

31,3%

13,8%

1,3%

10,0%

3,1%

9,4%

3,8%

Кабинети за ресурсно подпомагане

Нито едно от посочените

Съоръжения за достъпност на входовете (рампи, асансьори и тн.)

Разнообразни дидактичните материали  за ресурсно подпомагане

Работни и игрови кътове за индивидуална работа с учениците със СОП с ресурсен учител 
или помощник на учителя 

Адаптирани детски площадки и съоръжения за игра за ученици с увреждания

Достъп за обслужване на ученици с увреждания в останалите помещения (библиотеки, 
административни кабинети и други) 

Специализирани зали за терапия за ученици със сензорно-интегративна дисфункция, от 
аутистичния спектър, с емоционални проблеми

Адаптирани санитарни възли за учениците със СОП

Високотехнологична техника за работа с невербални ученици и  ученици с множество 
увреждания 

А с кои от следните условия на средата разполага към момента Вашето училище:

Директори Учители 
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50,0%

33,3%

16,7%

16,7%

8,3%

8,3%

8,3%

Ресурсно подпомагане

Учители, подготвени по подходящи методики за преподаване на ученици със СОП

Достъпна архитектурна среда

Специализирано оборудване за работа с ученици със СОП

Технически средства за подпомагане на обучението на ученици

Училището на детето ми не разполага с никое от посочените условия

Не знам, нямам информация

От какви условия на средата може да се ползва Вашето дете в своето училище: (Родители на деца със 
СОП)
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52,2%

52,2%

45,7%

34,8%

34,8%

28,3%

21,7%

17,4%

13,0%

10,9%

36,3%

33,1%

28,1%

25,0%

28,1%

23,8%

21,3%

19,4%

15,0%

15,0%

Обогатяване на дидактичните материали  за ресурсно подпомага

Организиране на работни и игрови кътове за индивидуална работа

Оборудване на кабинети за ресурсно подпомагане

Изграждане на съоръжения за достъпност на входовете (рампи, асансьори  т.н.)

Изграждане на адаптирани санитарни възли за ученици със СОП

Изграждане и адаптиране на детски площадки и съоръжения за игра за ученици с 
увреждания 

Осигуряване на специализирани зали за терапия за ученици със сензорно – интегративна 
дисфункция, от аутистичния спектър, с емоционални проблеми

Осигуряване на високотехнологична техника за работа с невербални ученици

Нито едно от посочените

Осигуряване на достъп за обслужване на ученици с увреждания

От кои от следните подобрения на средата би имало нужда Вашето училище:

Директори Учители

*Проект BG05SFOP001-2.025-0006 към Оперативна програма добро управление, изпълняван от Центъра за изследвания и анализи (ЦИА) 



63,0%

54,3%

45,7%

32,6%

26,1%

13,0%

13,0%

4,3%

63,8%

66,9%

34,4%

41,9%

23,8%

36,9%

11,3%

6,9%

Работата с  ученици със СОП изисква много внимание от страна на учителите конкретно 
към ученика със СОП

Учениците със СОП трудно възприемат учебния материал

Педагогическите специалисти нямат достатъчна подготовка за работата с  ученици със 
СОП

Присъствието на ученик със  СОП води до проблеми с дисциплината в клас 

Физическата среда в училище не е пригодена напълно за нуждите на учениците  със СОП

Учениците в клас са твърде много и учителите трудно успява да обърнат внимание на 
всеки ученик индивидуално 

В нашето училище не се обучават ученици със СОП

Нито едно от посочените

Какви трудности срещате във връзка с обучението на ученици със специални образователни потребности 
във Вашето училище: 

Директори Учители
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4,6%

6,6%

3,3%

21,0%

6,1%

12,5%

3,8%

4,3%

4,1%

13,6%

4,6%

12,5%

10,0%

14,3%

15,3%

19,2%

17,6%

14,1%

16,9%

15,3%

14,1%

12,0%

10,7%

9,0%

27,1%

14,3%

13,3%

15,1%

13,8%

10,7%

28,4%

35,3%

39,4%

13,8%

38,1%

32,7%

9,2%

9,7%

10,5%

5,4%

9,0%

8,4%

Работата с  ученици със СОП изисква много внимание от страна на учителите конкретно 
към ученика със СОП

Физическата среда в училище не е пригодена напълно за нуждите на учениците със СОП

Учениците със СОП трудно възприемат учебния материал

Учениците в клас са твърде много и учителите трудно успява да обърнат внимание на 
всеки ученик по отделно

Учителите нямат достатъчна подготовка за работата с  ученици със СОП

Присъствието на ученик със  СОП води до проблеми с дисциплината в клас

До каква степен бихте се съгласили със следните твърдения: (Родители)

В много малка степен По-скоро в малка степен Нито в малка, нито в голяма степен По-скоро в голяма степен

В много голяма степен Не мога да преценя Без отговор
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56,5%

50,0%

34,8%

32,6%

10,9%

19,6%

10,9%

23,9%

15,2%

10,9%

37,0%

23,9%

17,4%

19,6%

17,4%

19,6%

Ученикът получава допълнителна подкрепа от специалист (ресурсен учител, 
логопед, психолог и др.)

С ученика се работи с подходящи дидактически материали

Родителите работят допълнително с ученика у дома

В рамките на редовния учебен процес с ученика се работи чрез подходящи техники 
за усвояване на учебния материал

Какви бихте казали, че са демонстрираните резултати от страна на учениците със СОП, когато:  (Директори)

Значителни резултати Нито значителни, нито незначителни Незначителни резултати Без отговор

51,3%

43,1%

38,8%

23,8%

15,0%

21,9%

17,5%

20,6%

16,9%

18,8%

26,9%

43,1%

16,9%

16,3%

16,9%

12,5%

Ученикът получава допълнителна подкрепа от специалист (ресурсен учител, логопед, …

С ученика се работи с подходящи дидактически материали

Родителите работят допълнително с ученика у дома

В рамките на редовния учебен процес с ученика се работи чрез подходящи техники за …

Какви бихте казали, че са демонстрираните резултати от страна на учениците със СОП, когато:  (Учители)

Значителни резултати Нито значителни, нито незначителни Незначителни резулати Без отговор
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44,5%

41,4%

40,9%

35,0%

8,2%

7,7%

7,4%

8,7%

4,1%

3,6%

3,8%

7,9%

30,2%

33,5%

34,0%

37,1%

13,0%

13,8%

13,8%

11,3%

Родителите работят допълнително с ученика у дома

Ученикът получава допълнителна подкрепа от специалист (ресурсен учител, логопед, 
психолог и др.)

С ученика се работи с подходящи дидактически материали (помагала)

В рамките на редовния учебен процес с ученика се работи чрез подходящи техники за 
усвояване на учебния материал

Kакви според Вас биха били демонстрираните резултати от страна на учениците със СОП, когато: (Родители)

Значителни резултати Нито значителни, нито незначителни Незначителни резултати Не мога да преценя Без отговор

36,4%

9,1%

27,3% 27,3%

В много малка степен По-скоро в малка степен Нито в малка, нито в голяма 
степен

По-скоро в голяма степен В много голяма степен

До каква степен се чувствате информирани по следните теми: Улесненията, които ученици със СОП могат да 
ползват по време на национални външни оценявания и държавни зрелостни изпити (Родители на деца със 

СОП)
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Постигане устойчивост на взаимодействието между 
участниците в образователния процес (деца и ученици, 
педагогически специалисти и родители) и между 
институциите, за осигуряване на най-добрия интерес на 
детето и ученика. 

10
*Проект BG05SFOP001-2.025-0006 към Оперативна програма добро управление, изпълняван от Центъра за изследвания и анализи (ЦИА) 



2,2%

2,2%

2,2% 23,9%

15,2%

26,1%

28,3%

39,1%

47,8%

6,5%

6,5%

Отдел "Закрила на детето"

Специалистите от общинските социални институции

Как бихте оценили взаимодействието си с: (Директори) 

Много лошо По-скоро лошо Нито добро, нито лошо По-скоро добро Много добро Нямам взаимодействие Без отговор

2,5%

2,5%

3,8%

3,1%

33,8%

30,6%

21,9%

23,1%

14,4%

14,4%

20,6%

21,9%

3,1%

4,4%

Отдел "Закрила на детето"

Специалистите от общинските социални институции

Как бихте оценили взаимодействието си с: (Учители) 

Много лошо По-скоро лошо Нито добро, нито лошо По-скоро добро Много добро Нямам взаимодействие Без отговор
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69,6%

39,1%

26,1%

21,7%

10,9%

6,5%

70,6%

31,9%

31,3%

18,8%

13,8%

21,9%

Родители на ученици със специални образователни потребности

Родители на ученици  в риск (с наличие на рискови фактори и обстоятелства в средата на 
ученика) 

Родители на ученици, които срещат трудности при овладяването на българския език 

Родители на ученици с наличие на хронични заболявания, които възпрепятстват 
обучението

Нито едно от посочените

Родители на ученици с изявени силни страни и дарби

Във Вашето училище към момента осъществява ли се работа с: 

Директори Учители 

*Проект BG05SFOP001-2.025-0006 към Оперативна програма добро управление, изпълняван от Центъра за изследвания и анализи (ЦИА) 



1,9%

1,9%

2,5%

0,6%

3,8%

5,0%

26,3%

26,3%

36,3%

26,9%

27,5%

23,8%

26,3%

20,6%

10,0%

13,1%

15,0%

17,5%

5,0%

5,0%

5,0%

Родителите на ученици с изявени дарби

Родителите на ученици със СОП

Родителите на ученици в риск

Как бихте оценили взаимодействието си с:  (Учители)

Много лошо По-скоро лошо Нито добро, нито лошо По-скоро добро Много добро Нямам взаимодействие Без отговор

6,5%

15,2%

23,9%

13,0%

41,3%

43,5%

32,6%

19,6%

10,9%

17,4%

6,5%

6,5%

17,4%

17,4%

8,7%

19,6%

Родителите на ученици със СОП

Родителите на ученици в риск

Родителите на ученици с изявени дарби

Как бихте оценили взаимодействието си с:  (Директори)

Много лошо По-скоро лошо Нито добро, нито лошо По-скоро добро Много добро Нямам взаимодействие Без отговор
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32,6%

10,9%

26,1%

20,6%

17,5%

13,8%

Работа с родители на  ученици със СОП

Работа с родители на  ученици с изявени дарби

Работа с родители на  ученици в риск (вкл. и риск от отпадане)

По кои от следните теми  бихте желали да получат допълнително обучение педагогическите 
специалисти във Вашия екип: 

Директори Учители 

*Проект BG05SFOP001-2.025-0006 към Оперативна програма добро управление, изпълняван от Центъра за изследвания и анализи (ЦИА) 



Постигане устойчивост на обществената
информираност и чувствителност, относно
целите и принципите на приобщаващото
образование. 
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26,1%

21,7%

19,6%

25,0%

15,0%

16,9%

Дейности, насочени към повишаване на 
обществената информираност и 
чувствителност относно целите и 
принципите на приобщаващото 

образование 

Форуми, празници и други дейности, 
насочени към преодоляване на 

предразсъдъците към учениците със СОП

Форуми, празници и други дейности, 
свързани с темата за етническата 

идентичност и етническа толерантност

Във Вашето училище или на територията на общината, в 
която е разположено то, провеждали ли са се: (Директори 

и Учители)

Директори Учители 

11,0%

5,1%

6,9%

Във Вашето училище или на територията на 
общината, в която е разположено то, провеждали 

ли са се: 
(Родители) 
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5,0% 5,0%

21,7%

33,8%

34,8%

17,5%

17,4%

6,3%

15,2%

25,6%

10,9%

6,9%

Директори

Учители 

Как бихте оценили взаимодействието си с: Гражданския сектор (НПО)

Много лошо По-скоро лошо Нито добро, нито лошо По-скоро добро Много добро Нямам взаимодействие Без отговор
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14,8%

15,6%

16,1%

18,4%

21,5%

21,5%

17,9%

19,4%

22,0%

10,0%

12,0%

14,3%

18,2%

15,9%

11,5%

16,4%

16,6%

17,4%

25,1%

24,0%

23,3%

27,1%

26,6%

29,4%

28,4%

31,7%

31,5%

23,5%

23,3%

24,6%

21,0%

19,4%

17,6%

17,1%

11,5%

10,5%

14,3%

13,0%

10,5%

8,4%

7,2%

7,2%

7,7%

5,6%

4,1%

12,3%

12,0%

11,3%

6,9%

9,5%

12,8%

12,5%

15,1%

14,6%

Изисквания на Наредбата за приобщаващото образование за отсъствията на 
учениците от учебни занятия

Реда и условията за прием на ученици след 7. клас

Професиите и профилите, които се изучават в приемащите след 7. клас училища

Възможности за професионално развитие пред моето дете

Институции, специалисти, форми (конкурси, пленери, олимпиади, школи, 
клубове), насочващи към развитие на дарби и таланти

Реда и условията за прием на студенти

Затруднения в образователния процес и възможности за преодоляването им

Приобщаващо образование

Специални образователни потребности

До каква степен се чувствате информирани по следните теми: (Родители)  

В много малка степен По-скоро в малка степен Нито в малка, нито в голяма степен

По-скоро в голяма степен В много голяма степен Без отговор
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